

■警营资讯

武警黄金一总队 经费使用向基层一线倾斜

科技日报讯(戴景龙 刘兆发)近日,笔者从武警黄金一总队经济形势分析会上获悉,今年该总队特支费、会议费和车辆维修费等行政消耗性支出与去年同期相比分别下降。

据了解,该总队坚持党委理财,从规范经费供管运行秩序入手,解决“超标”和“难管”的问题,使经费最大限度地地向勤务作业、地质灾害应急救援倾斜,向基层一线官兵倾斜。该总队后勤部部长姜凯华介绍,下一步还将继续加大对基层的投入力度,进一步改善一线官兵工作、生活条件。

武警广西总队桂林支队 八个工作组设花基层一分钱

科技日报讯(吴国元 莫杰 许东)武警广西总队桂林支队驻地在国际旅游名城,可近日上级纪检部门对该支队进行联合检查后发现,支队机关半年来共向各个区县派出了8个工作组,基层中队却未花一分钱接待。

据该支队支队长郑文宝介绍,绝不接待标准当成工作标准,绝不准因为个人形象污染了部队风气。旅游景点不逛,生活用品自带,就餐一律交钱等12道“紧箍咒”减轻了基层压力,更纯洁了内部风气,拉近了上下距离。

武警广东汕尾边检站 开展“国家宪法日”宣教活动

科技日报讯(陈文丰)12月4日,在第一个“国家宪法日”来临之际,武警广东汕尾边检站组织官兵深入口岸和周边村镇开展普及宪法宣传教育活动。

活动中,该站宣讲“国家宪法日”的背景、意义,并解析《宪法》《中华人民共和国出境入境管理法》等重点法律条文,通过以案说法、发放资料、赠送书籍等形式,开展法律法规宣传,并现场解答法律问题。

武警重庆总队四支队 细微关怀兵心暖

科技日报讯(胡学科)日前,武警重庆总队四支队党委机关深入开展“送温暖、献爱心、鼓士气”活动,与基层官兵搭建了友爱桥梁。

活动中,该支队党委“一班人”带领机关人员深入基层各点位,与战士“手把手、心贴心”,并先后为基层建制连队增添文体娱乐器材35套,训练器材26套,协调4个偏远单位纳入驻地就医,使困扰基层官兵的“老大难”问题得以解决。

内蒙古呼伦贝尔森警支队 用“森林文化”筑牢强军梦

科技日报讯(杜俊奇 郑长青)木材巧做成展品,森林文化载梦想。内蒙古呼伦贝尔森警支队乌奴尔中队依傍大兴安岭林海,资源丰富,注重挖掘“森林文化”的深刻内涵,着力打造富有中队特色的文化品牌。

据悉,该中队通过各类特色文化活动的开展,使官兵在耳濡目染中强化“戍边爱岗、崇德尚武、团结奋进”的优良队风,用实际行动践行强军梦。

武警黄金二支队一中队 周研讨月交流保中心工作

科技日报讯(董伟 翟春辉)为更好的完成武警黄金二支队首个区矿项目,该支队一中队始终坚持“每月一交流,每周一研讨”制度,攻克技术难题,明确工作思路。他们还专门邀请内蒙古地调院专家刘建雄等专家现场指导,研讨交流,实地帮带,切实有效解决了遇到的难题,为中心工作的完成打下了基础。

武警福建伍堡边防所 开展红色传统教育

科技日报讯(蔡文强 林晓英)近日,武警福建伍堡边防所组织官兵参观晋江市沿海革命纪念馆,浏览了纪念馆的老照片和珍贵资料。同时,他们以“强警和使命”为主题开展讨论,让官兵在“家”门口感受到和平时代的来之不易,进一步了解了晋江沿海地区革命发展斗争艰难曲折过程,有效激发了官兵强化素质、爱岗敬业的奉献精神。

武警福建桥尾边防所 组建护村队促发展

科技日报讯(房志伟)近日,武警福建桥尾边防所驻地每个村都成立了护村队,每个村由3名村干部和5名社区志愿者组成,统一穿上迷彩服,配备警棍等设备,每天定时巡逻。该所将定期召集各村护村队员,学习国家政策、法律、法规,并邀请上级部门来所授课,帮助护村队员提高法律意识,指导他们如何防范各类案件,保护驻地群众生命财产安全。

精舞的“红肩章”精武的梦

■关注新兵入营

□胡辰 李鹏

初冬,武警陕西总队新兵团训练场上,5名新兵吸引着大家的眼球:跑步摆臂生硬机械,转身靠脚“嘟嘟”作响,动感十足……训练间隙,一场揉合了军事动作的街舞秀引爆现场,惹得大家忘了训练时的苦累,争相跟着模仿。

“他们创作在训练场,表演在训练场。在他们身上,训练动作竟‘变’成了炫酷的舞姿。”新兵团政委张恒光说,“红肩章”街舞队已是团里的“草根明星”,人气颇旺。

新兵团二大队新兵王哲宇是“红肩章”街舞队的发起人,从小爱好街舞的他,身上不乏“95后”特有的张扬与个性。一次课间娱乐,王哲宇与同大队的“街舞迷”新兵孙艺斌等5人一见如故,决定组建自己的街舞团队,希望在火热的警营舞台上,展示才

华、传递时尚。同时,他们更希望早日扛起鲜红的肩章,成为一名合格的兵。

新兵训练到哪里,“红肩章”街舞队就跳到哪里。只要得空,他们就主动为新战士们表演各种风格的街舞,用张扬个性的肢体语言,把激情传给每名官兵,为大家鼓劲加油、送去快乐。同时,自己也体味着快乐。

为鼓励兴趣、帮助成才,中队干部为他们找来街舞书籍,配乐以及全国街舞大赛的视频光盘。一有时间,5个小伙子就一起钻研学习、刻苦排练。尽管经常因为舞蹈动作不标准、不到位而出现身上发青、肿胀的情况。但他们却微笑着,这才是“红肩章”成长进步的印记。

时尚炫酷的舞姿,使他们一下子成为官兵追捧的“明星”。10月中旬,武警部队

野战文化小分队来总队新兵团慰问。作为团里唯一一个参加互动演出的节目,“街舞秀”刚一登台,场下数十面战旗竞相挥舞,千名官兵齐喊“红肩章!红肩章!”那一刻,在现场,笔者深深感到“红肩章”三个字已饱含奋进的能量,从广大新兵心底迸出。

“红肩章”让新兵团的生活充满了活力,相信在部队,这几个小伙子们对街舞会有更深的感情和认识。”团政委张恒光还爆料,“红肩章”街舞队把队列、擒敌、战术等军事元素融入传统的街舞动作,在青春魅力四射的同时,不乏战斗气息与警营味道。

俯卧撑、仰卧起坐、蛙跳被新兵们称为体能训练“老三样”,经常练习大家会觉得枯燥乏味。为此,“红肩章”街舞队独辟新径,将队列、擒敌拳法、腿法等军事动作

与动感音乐巧妙结合排成“体能操”,领着大家学跳。一遍跳下来,大家大呼过瘾。

光舞跳得好不行,军事训练也不能差。“红肩章”街舞队成了大伙儿心中的“明星”,训练场上自然也要争当标杆。由于身体协调性好,街舞队的小伙子们掌握训练动作较快,都当上了班里的“小教员”。全团组织军事大比武,他们的3000米长跑平均成绩名列前茅,40米综合战术考评平均成绩更是全团第一,队员孙逸冰还作为“爱警精武好战士”受到嘉奖表彰。

前不久,街舞队的小伙子们在国旗前庄严宣誓,从班长手中接过神圣的武警警衔,成了真正的“红肩章”队员。“我们首先要当好一名军人,精舞更要精武。”街舞队的小伙子们说,“在部队,舞跳得好不算真才实艺,仗打得赢才是合格兵。”



■有图好好看 传授射击要领

连日来,武警广东总队韶关支队着眼担任务需要,严密组织反恐特战队员进行射击训练,为有效履行职责使命奠定了基础。图为班长骨干传授射击动作要领。 焦炎摄影报道



新兵的“成人礼”

12月2日,武警江西总队宜春支队新兵营举行了授衔仪式。经过两个多月的风霜洗礼,他们实现从地方青年向合格军人的转变。图为新战士利用汽车反光镜整理肩章、领花。 江海摄影报道

练本领 强素质 添血性

武警广东边防总队创新新兵思想政治教育见闻

□周月停 廖键

60天前,他们是阳光洒脱的学子,无忧无虑享受青春年华;60天里,他们身着戎装风吹日晒,经历着刻骨铭心的改变;60天后,他们褪去稚气华丽转身,成为一名合格的边防战士。

短短的60天,如何使新兵在思想上、行动上真正入伍?武警广东边防总队针对新时代青年思想特点,把培养有灵魂、有本事、有血性、有品德的革命军人作为新兵教育目标,激励新兵承载历史使命、实现人生价值。

磨练本领强素质

初到警营,新兵对部队既新鲜又陌生,情感行动上难以合拍。“短时期内不会打仗,打仗也不用不上边防了”熬过了新兵连,就能舒舒服服地混日子了”……类似不良思想在新兵中大有市场。

一支不想练兵、不想打仗的部队谈何战斗力?该总队党委提出了“紧贴实战、聚焦打赢,围绕战斗力标准强化新兵教育”的要求,广泛开展“练兵为什么”“上了战场靠什么”大讨论活动,帮助新兵走出思想误区。

“第一次深刻认识美国‘C形’封锁链严重威胁我国安全,第一次深刻体会到练兵打仗的紧迫感。”“维护社会稳定是我们的重大使命,香港‘占中’事件给我们敲响了警钟,我要苦练本领,为社会安定出一分力”……面对严峻复杂的国内外形势,新兵们感触颇多。

同时,该总队严格落实“三个半小时”学习制度,加强形势政策教育,组织新兵深入学习领会习主席强军兴军战略部署的时代意义,把强烈的爱国热情转化为训练动力。

高举旗帜听指挥

“没有灵魂,生命就没有意义。当兵后,我深刻体会到军人灵魂的内涵,就是要高举旗帜、听党指挥。”在一次座谈会上,新兵邱平说出了心声。

当前,社会价值观念融合速度加快,各种意识形态交汇碰撞且不断向部队渗透,给新兵教育带来了严峻挑战。该总队政治部主任陈郑兴说:“新兵像一张白纸,思想单纯,明辨是非能力较弱,对

许多感官刺激、现实诱惑和糟粕思想缺乏政治鉴别力,新兵连的思想政治教育将影响他们的整个军旅生涯。因此,在新兵教育中,首先要铸牢军魂警魂意识。”

教育随即展开:60天内开展2次思想调查,6次党的理论宣传教育,2次时事政治专题授课,与新兵谈心1000余人次,编发《党的创新理论学习》口袋书……该总队创新理论传递给新兵,引导新兵向党组织靠拢,将军魂警魂融入血脉。

逢敌亮剑添血性

什么样的兵最美?大多数新兵的回答是:有血性、能打仗、打胜仗。该总队政委王正平经常利用调研的时机与新战士唠嗑,讲述自己的从军经历,并勉励新兵:“军人要有狼一样的野性、虎一样的血性,遇敌亮剑,不怕牺牲!”

“入伍时,我的矫正值是7,血性值是3。现在血性值增长到6了!”新兵刘其俊高兴地告诉记者。血性也可以测量吗?该总队新训办公室创新发明了“血性测量仪”。

白衣天使的“改良”

记武警总医院外三科护理单元护士长罗敏

□杨紫雯 章士平

先后3次荣立个人三等功、多次被武警部队授予“白求恩杯”和基层建设先进个人、享受优秀专业技术人才三类岗位津贴……来自武警总医院外三科护理单元的护士长罗敏,凭借其一个个颇具特色的“小革新”,被同事亲切的称为“改良设计师”。

改良病裤:“尴尬少了,笑容多了”

“还是这样的裤子舒服,小罗还真想得出来!”扒拉着自己的新病裤,刘大爷笑眯眯的像个小孩。

谁知不久前,刘大爷闹了为每天换洗数次病裤,时不时的闹个“别扭”。原来,老刘是部队退休老干部,做完直肠癌手术后,伤口常有渗液,沾到棉质的病裤上久而久之就会变硬,而且只要刘大爷一活动就会摩擦到伤口。穿着被渗液弄脏的病裤,不仅影响美观又带来许多心理压力,这让“闲不住”的刘大爷非常痛苦。

这一切让护士长罗敏看在眼里记在心里,她决定亲自改良病裤。工作之余,她带领护士们专门研究病裤,牺牲休息时

间前后改良十几次,制定4.5种样式,最终找到了让刘大爷满意的“门帘式”病裤。这种病裤是在裤子上开一个洞,外面加上一层布,像门帘一样挡住这个洞,这样既解决了渗液弄脏裤子的问题,又十分方便手术后换药。

不仅如此,针对泌尿外科的病人通常会用到流质管道的情况,罗护士长又将其改良为“多兜式”病裤,即大腿外侧左右两个口袋来装纸尿裤,口袋内侧有开口,方便尿管从平行的一侧导出来连接尿管。

目前,“多兜式”病裤的专利申请已于2013年8月正式批准,“门帘式”病裤的专利申请正在受理中。

改造腹带:“方便多了,偷懒少了”

“护士长,8床的病人长期不戴腹带,造口红肿,难以恢复,您快想想办法吧!”护士小王无奈的汇报让罗敏下定决心从根本上解决此类问题。传统的肠造口腹带有两条,一条用于固定造口底盘并与之相连,一条起到加固造口袋和预防造口旁

疝、疝气的作用。经过长期临床观察,罗敏发现患者不配合的原因主要有两个,一是两条腹带佩戴非常麻烦,二是腹带太紧“勒”得十分不舒服。为此,罗敏决定将其“合二为一”。

受到雷锋帽的启示,她在造口盘上设计两个小“耳朵”,可以直接卡在外腹带的造口圈上,这样既简化了腹带又起到了共同固定的效果。新式腹带一经使用,患者们不但开始自觉使用腹带,而且感觉也更为舒适便捷。用上这种新式腹带,患者田阿姨激动地说:“你们真厉害,这就像护腰一样,十分方便,今后我再也不偷懒了。”

“神奇军医,贴心护理!”提前出院的田阿姨给了护士长罗敏这样的评价。罗敏感慨地说:“病人的褒奖,既是鼓励,更是鞭策。”她心中的“改良”之路越走越坚定。

改良愈口:“疼痛轻了,感情重了”

“你们轻点!”作为一名83岁的高龄糖尿病患者,孟妈妈刚做完膀胱癌手术,伤口不易愈合,而且每次护理的时候都要重

珠海边防支队新训大队副政委周大川介绍,“血性测量仪”运用了代数和几何的相关知识,由“思想表现动态分析库”和“思想趋势坐标系”两部分组成,把抽象的血性概念分解为新兵对训练、学习、比武、生活的认识,设置对比分数,利用坐标分析,突出思想上的变化轨迹和行动上的变化过程,增强了管理教育的针对性和实效性。

去矫性、添血性,把血性容量不断增加,需要创新教育模式。该总队政治部3次派员深入新训单位调研,研究出“期限法”教育模式:入伍第一个月为“关键期”,要保持部队、家庭“两位一体”的教育方法,帮助新兵克服对家庭的依赖,学会自立;第二个月进入“稳定期”,新兵基本熟悉了部队生活,训练规律,要采取“启发式”教育加强理论灌输和理想信念培树;下半年为“提升期”,新兵性格特点和才能特长开始展现,要善用“启发式”教育,让新兵上台讲自己的事、讲身边的事,自觉激发奉献热情、提升练兵意识。

看,警营里,一群嗷嗷叫的虎崽比拼竞争,绽放青春活力!

“家长微信群” 顶半个指导员

□蒋勇 许涛

训练场上你追我赶、完成任务争先恐后、内务评比争当标兵,70%的新兵成绩达到良好水平。新兵劲头十足原因何在?走进武警湖北总队黄石新兵新训中队,指导员王仕勇指着掌中的手机介绍说:“家长微信群”功不可没,顶上半个指导员!”

王指导员介绍,新兵入伍后,他们收集新兵父母亲友的微信号,在队干部手机上建立家长微信群,并及时将新兵入伍后的生活、工作情况,以及新兵授衔、授衔和嘉奖喜报等照片,通过微信传给家长,使他们随时了解新兵入伍后的成长变化,消除顾虑。遇到家长给新兵寄零食、手机或汇款等情况,中队还会及时在微信中发布“温馨提示”,及时制止。微信群深受家长欢迎,成了部队和家长之间的“连心桥”。

11月26日,笔者在新训微信群中看到,王指导员给群里发去一条微信:“报喜啦!乐洋今天被评为训练标兵,受到了嘉奖!”微信中还带有一张乐洋胸前戴大红花、开怀一笑的照片。片刻后,收到乐洋母亲的回信:“看到孩子的嘉奖喜报,我们全家非常高兴,感谢部队的培养!”并回了一个笑脸图案。

微信群也成为新兵与家人联系的新纽带。前些天,三班新兵胡枫郁闷地对王指导员说:“奶奶身体不好,我想看看她到底怎么样了。”王指导员当即把胡枫的心愿通过微信告诉了他父亲。当在微信中看到奶奶的照片,胡枫开心地笑了,训练也更加来劲。

微信群还是家长们相互激励、交流的平台。新兵文万里的妈妈曾在微信中说:“孩子比较瘦弱,我担心他训练受不了,想去看他。”很快就有家长支招,“现在是训练的关键时候,咬咬牙就过去了,你去反而影响他。”王指导员在微信中对她鼓励:“放心,新训会循序渐进。家长要放手,孩子才能独立。”他还把文万里的训练照放到微信里,文妈妈看到后高兴地说:“他变得阳光、强健了,我们家长放心了!”

不久前,新训队利用板报开展了一次“晒微信”活动,展示了100多条家长的微信,新兵争相品读。刚刚在表彰为队列标兵的新兵张城忠说:“家人在微信中给我们寄予厚望,不争当优秀士兵都不好意思。”

特长兵入党 也不能搞特殊

□孟兵 郭锐

近日,武警湖北总队荆州支队的一次政治教育准备会上,通报批评了一个基层党支部发展党员把关不严的问题,并对个别单位对特长兵入党提出优先条件予以了紧急叫停。这是该支队严格党员发展条件、坚决杜绝随意性,提高党员整体质量的一个缩影。

前不久,该支队某中队将有“精武尖兵”之称的刘猛作为第三季度党员发展对象,但其参加入党积极分子理论测试不合格,中队党支部却提出给予优先照顾,这引起了官兵们的热议。“有的官兵甚至把‘特长兵就是吃香’言论发在内网士兵论坛栏目上,一名叫‘普通一兵’网友的跟帖,更是引起了政委刘国成的注意:‘埋头苦干好几年,不如特长兵‘一招鲜’。有特长就是好,立功、入党等好事都可一路‘先’。”

随即,刘政委带领政治处相关人员深入基层对此事进行了一番调查。发现有的中队为调动官兵参与创先争优的积极性,将入党作为开展训练、政治教育、评比竞赛等活动时的附加条件,用于奖励工作中成绩突出和取得名次的先进个人。

支队党委“一班人”在反思中认为,有专业特长的同志应该给予相应的奖励表彰,但绝不能以入党代替奖励,用一时表现代替一贯表现,既不能让那些群众威信差、仅有一技之长的同志入党,也不能让那些工作积极突出、党的基本理论认知不深的同志入党,这都有悖于党员发展的标准。为此,他们利用集中学习、岗位见学、以会代训等时机,认真组织官兵对《党章》《党支部工作条例》和《军队党组织发展党员工作规定》等内容的再学习,进一步明确党员发展的标准和条件,并结合实际及时废除基层在发展党员标准上的土规定和土办法,紧急叫停个别单位存在的优先入党附加条件,第一时间下发《党员发展十步法》,并在网上公示了入党积极分子测评、考察等情况。同时,他们还坚持把思想觉悟和现实表现统一起来衡量,帮助基层支部具体把握好党员发展标准,通过考察发展对象、严格发展程序、实施民主测评、组织理论测试等方式严把党员入口关,有效确保了党员队伍质量。

为民警服务没有休止符,“改良”服务永远在路上。用她的话讲:“改良产品可以服务患者,具备改良精神才能传承医德,要让武警总医院成为军中品牌、患者福地!”